

洛阳·城事

刘女士的女儿即将参加中考,但在考生信息收集工作截止的前两天,她才发现 考生信息不完整,影响录取怎么办

□记者 韩霖



跑腿记者王博东:18638889029
跑腿记者杨玉梅:18638358967

★ 本期关注

市民刘女士的女儿即将参加中考,但26日晚,她才发现女儿的中考考生信息填写得不完整,这可能影响女儿中考甚至高考的录取,中招考生信息收集工作于今日截止。她多方奔波未果,昨日只好向《洛阳晚报》求助。



绘图 雅琦

听您倾诉

女儿的中考信息不完整

刘女士的女儿上初三,目前在紧张备考。“26日晚,我登录中招考生信息网上服务平台时,发现女儿的中考信息表没填写完整,当时我就蒙了。”刘女士说,考生信息表填写得不完整,可能影响女儿中考甚至高考的录取。

刘女士介绍,考生信息表分为两部分,第一部分是报考信息简表,上面是考生的基本信息;第二部分是详细信息,

包括考生的监护人等。她的女儿只填写了第一部分,第二部分的详细信息是空白的。问其原因,刘女士的女儿说,学校确实要求学生填写、完善考生信息表,但因学习太忙,她给忘了。

“当时我就联系了学校,学校说要先联系教育局核实一下情况。眼看信息收集工作就要截止了,我们都很着急。”刘女士说。

记者调查

中招考生基本信息采集工作已截止

昨日10时许,《洛阳晚报》记者和刘女士一起来到市教育局。

市中招办的工作人员介绍,我市在今年2月3日至3月15日开展了2015年中招考试考生基本信息采集工作。按照省教育厅的要求,凡参加2015年中招考试的考生,都要通过河南省高中阶

段教育招生信息服务平台(zk.hagaozhong.com)进行信息采集。在采集完成后,考生还要打印报名登记表,由本人校对签字确认,并对信息的真实性负责。

“对于刘女士女儿的这种情况,要尽快联系其学校的教务处,由学校申请更改考生信息。”该工作人员说。

陪您跑腿

刘女士的女儿将信息补充完整

昨日上午,《洛阳晚报》记者联系到了刘女士女儿所在的学校。

“了解情况后,我们第一时间和市中招办取得了联系,并对年级里有类似情况的学生进行了统计。”该校学校教务处的负责人说,中招考生信息收集工作于今日截止,经过协商,他们已于昨日下午带领学生到市中招办补充、更改信息。

办事结果

补救及时,没有影响中考

诉求人评价:幸好补救及时,没有耽误女儿中考,感谢学校、市中招办及《洛阳晚报》的帮助。

家有考生

理综篇

把握时间 不要恋战

□记者 陈兵

高考理综题量大、时间紧、分值高,常有“得综合者得天下”“成也综合败也综合”的说法。洛一高物理备课组组长、国家级骨干教师王建立说,考生平时考试为学习,高考考试为得分,考前有必要进一步明确综合科的答题方法和得分技巧。

边答题边算时间不可取

王建立老师建议,除了临考前两天,在最后阶段的复习中,考生要坚持每两天做一套题,一是为“见多识广”,二是为防止生手,三是排解考前压力,更重要的是结合实战总结经验,提高得分能力。

与其他科目相比,理综考试题量大、时间紧、分值高,要求考生做好物理、化学、生物三个学科知识的转换,有一定难度。考生容易在答题时间上失误,

造成难题没答出,容易得分的题没时间答的局面,因此,在答题时一定要合理分配时间。

王老师说,边答题边看表反而会打乱思路,引起慌乱和差错。所谓合理分配时间指的是掌握好时间节点,选择题在45分钟左右完成,非选择题105分钟左右完成为宜。王老师建议,考生要专注答题,不要总看时间,看时间会浪费时间、干扰自己。

用适合自己的顺序答题

拿到理综试卷后,考生应在正式答题铃响之前,用3至5分钟通览一遍试卷,找出自己比较熟悉或有印象的题,进而确定适合自己的答题顺序。

有的人主张分科答题,先做自己拿手科目的考题,再做自己不擅长的,这种做法其实存在隐患。高考命题千变万化,你认为自己某个科目是强项,但若该科目在今年高考中命题偏难,考生选择先做的话,实际上会受到打击。

还有人主张先易后难。这种方法看起来很对,但在实际操作中也有弊端。因为难和易是相对的,难者不会,会者不难,一个题本来很难,但若找对思路,一下就做出来了。对大多数人来说,哪个题难哪个题容易,要考完才知道。

王老师认为,适合自己的答题顺序才是最好的。考生可以根据自身情况来决定,平时某个学科学得扎实、在某方面实力明显更强的,可以分科答题;平时模拟考试在240分左右、比较自信的考生可以按顺序做题,遇到不顺利的题不要纠缠,先把第一遍做完,回来再研究这个题。

无论用哪种答题方法,都不要过分执着,在一个题上花费过多时间,这样做不仅会打乱思路,还会浪费时间,影响后面做题。不过,浅尝辄止也不行,有的学生做题前就准备着转移阵地,在各个题之间徘徊,这样很难取得高分。所以,考生对每道题都全力以赴,但如果在3分钟内没有进展,就先放下,做下一道题。

新闻关注
市级示范性高中 艺术特色高中
洛阳九中
热线:64211148 18538883020

高招进行时
百年名校 洛阳一高
自强厚德 追求卓越
地址:新区学府街39号
电话:63979742 65558307

洛阳晚报教育广场 广告热线:65139977 65139988 监督电话:18903796967

洛阳市东升二中实验寄宿校区
依托东升二中(原轴二中)优质的教育教学资源和先进的管理理念,由东升二中优秀的管理团队和教师队伍统领学校的管理和教学。东升二中寄宿校区荣获2014-2015年3.15教育诚信单位,河南省中小学一级食堂的荣誉称号。
地址:东明寄宿校区(建设路50号洛铜宾馆西侧) 东升二中北院(中州中路52号洞西消防队西侧)
电话:64223366 建设路50号(洛铜宾馆西侧)

东升二中(原轴二中)寄宿校区
招初一寄宿生
拟招300人,择优录取,录满为止
地址:东明寄宿校区(建设路50号洛铜宾馆西侧) 东升二中北院(中州中路52号洞西消防队西侧)
招生电话:0379-64223366